

2. *предлагает* Генеральному Секретарю препроводить отчеты о прениях по этому вопросу, происшедших в Генеральной Ассамблее на восьмой сессии, Экономическому и Социальному Совету для сведения и руководства.

460-е пленарное заседание,
28 ноября 1953 г.

734 (VIII). ПРИЗНАНИЕ АЛИМЕНТНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ И ИХ ИСПОЛНЕНИЕ ЗА ГРАНИЦЕЙ

Генеральная Ассамблея,

приняв к сведению, что вопрос о взаимном признании алиментных обязательств и их исполнении за границей находился на рассмотрении Экономического и Социального Совета, который на своей пятнадцатой сессии постановил³ отложить рассмотрение этого вопроса до семнадцатой сессии,

учитывая срочную необходимость в улучшении положения тех членов семей, по отношению к которым проживающие в другой стране лица, по закону обязанные их содержать, не выполняют своих алиментных обязательств,

предлагает Экономическому и Социальному Совету принять все меры к тому, чтобы закончить, если возможно, свою работу по этому вопросу с таким расчетом, чтобы Совет мог представить доклад о ее результатах Генеральной Ассамблее на ее следующей очередной сессии.

460-е пленарное заседание,
28 ноября 1953 г.

735 (VIII). СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание постановления статей 61 и 68 Устава,

принимая во внимание, что цель Организации Объединенных Наций заключается в том, чтобы содействовать социальному прогрессу и улучшению жизненного уровня в условиях большей свободы и таким образом быть центром для согласования действий отдельных наций,

принимая во внимание, что на текущей сессии Генеральная Ассамблея утвердила программу согласованных практических мероприятий в социальной области⁴,

напоминая, что Экономический и Социальный Совет в резолюции 414 (XIII) от 18, 19 и 20 сентября 1951 г. постановил созывать сессии Социальной комиссии не ежегодно, но каждые два года,

принимая во внимание, что согласно резолюции 414 (XIII) Экономический и Социальный Совет в 1954 году должен вновь рассмотреть вопрос об организации своих функциональных комиссий,

рассмотрев предварительные предложения⁵, внесенные в предвидении возможного пересмотра распи-

³ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, пятнадцатая сессия, Дополнение № 1, стр. 16.

⁴ См. резолюцию 732 (VIII).

⁵ Документы A/C.3/L.376, A/C.3/L.382, A/C.3/L.384 и A/C.3/L.386.

сания заседаний Социальной комиссии, а также расширения ее состава, с тем чтобы в ней были лучше представлены малоразвитые районы и различные экономические системы и культуры,

1. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету при новом рассмотрении этого вопроса принять в соображение указанные выше предварительные предложения, равно как и предложения, высказанные при обсуждении вопроса на восьмой сессии Генеральной Ассамблеи;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю сообщить Экономическому и Социальному Совету отчеты о прениях, происшедших по этому вопросу на восьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

460-е пленарное заседание,
28 ноября 1953 г.

736 (VIII). СВОБОДА ИНФОРМАЦИИ

А

Генеральная Ассамблея,

напоминая о постановлениях, содержащихся в ее резолюциях⁶ о свободе информации, принятых на седьмой сессии,

выражая сожаление относительно того, что Экономический и Социальный Совет не имел возможности⁷ на своей шестнадцатой сессии рассмотреть вопрос о свободе информации, а также доклад⁸, представленный его докладчиком,

принимая к сведению, что на своей шестнадцатой сессии Экономический и Социальный Совет отложил рассмотрение вопроса о свободе информации до семнадцатой сессии и в согласии с докладчиком постановил, что докладчик представит ему свой доклад на семнадцатой сессии,

отмечая, что Генеральная Ассамблея на шестой, седьмой и восьмой сессиях не рассматривала проекта конвенции о свободе информации и что Экономический и Социальный Совет на шестнадцатой сессии не рассматривал проекта конвенции о свободе информации одновременно с докладом, представленным его докладчиком,

1. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету предоставить на семнадцатой сессии приоритет обсуждению вопроса о свободе информации, включая обсуждение доклада, представленного докладчиком, а также выработку, в соответствии с постановлениями резолюции 631 (VII) Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1952 г., рекомендаций, предназначенных для их рассмотрения Генеральной Ассамблеей на ее девятой сессии;

2. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету при обсуждении вопроса о свободе информации принять во внимание соображения, высказанные по этому вопросу на седьмой и восьмой сессиях Генеральной Ассамблеи;

⁶ См. резолюции 631 (VII) и 633 (VII).

⁷ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, шестнадцатая сессия, Дополнение № 1, стр. 25.

⁸ Там же, Дополнение № 12.

3. *предлагает* Генеральному Секретарю закончить составление доклада о программе конкретных мероприятий для развития средств информации в мало-развитых районах мира, предусмотренного в резолюции 633 (VII) Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1952 г., с таким расчетом, чтобы этот доклад мог быть рассмотрен Экономическим и Социальным Советом на семнадцатой сессии.

*460-е пленарное заседание,
28 ноября 1953 г.*

В

Генеральная Ассамблея,

напоминая о резолюции 635 (VII) от 16 декабря 1952 г., в которой она предложила Генеральному Секретарю, если представительная группа информационных предприятий и национальных и международных профессиональных ассоциаций того пожелает, сотрудничать с этой группой в организации международной профессиональной конференции для выработки окончательного текста Международного кодекса профессиональной этики для работников информации, содействовать такой группе в выполнении этой задачи,

отмечая, что многие опрошенные Генеральным Секретарем на основании указанной резолюции информационные предприятия и профессиональные организации уже представили свои ответы,

принимая во внимание, что ожидание ответов от всех опрошенных информационных предприятий и профессиональных ассоциаций излишне задержит со- зыв упомянутой конференции и выработку окончательного текста Кодекса,

1. *предлагает* Генеральному Секретарю обратиться к еще не ответившим предприятиям и ассоциациям с новым сообщением, содержащим просьбу о присылке ответа в достаточно короткий срок, и, если представительная группа предприятий и ассоциаций того пожелает, сотрудничать с этой группой в организации международной профессиональной конференции для выработки окончательного текста Кодекса и мер по его введению в действие;

2. *просит* Генерального Секретаря

а) препроводить текст настоящей резолюции информационным предприятиям и национальным и международным ассоциациям, которым был сообщен проект Кодекса;

б) представить Генеральной Ассамблее на девятой сессии доклад о достигнутых результатах.

*460-е пленарное заседание,
28 ноября 1953 г.*

737 (VIII). ПРОЕКТЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПАН-ТОВ О ПРАВАХ ЧЕЛОВЕКА И МЕРОПРИЯТИЙ ПО ИМПЛЕМЕНТАЦИИ

А

Федеративная клаузула

Генеральная Ассамблея,

напоминая о разделе С своей резолюции 421 (V) от 4 декабря 1950 г.,

обсудив проекты резолюций, содержащиеся в документах А/С.3/L.366 и А/С.3/L.374, а также поправку в документе А/С.3/L.388,

1. *постановляет* передать Комиссии по правам человека эти проекты резолюций и поправку, а также отчеты заседаний Третьего комитета, на которых обсуждался вопрос о федеративной клаузуле;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю принять необходимые меры для препровождения означенных документов членам Комиссии по правам человека по крайней мере за две недели до открытия десятой сессии Комиссии.

В

Право петиций

Генеральная Ассамблея,

напоминая о разделе F своей резолюции 421 (V) от 4 декабря 1950 г. и о резолюции 547 (VI) от 5 февраля 1952 г.,

обсудив проект резолюции относительно права петиций, содержащийся в документе А/С.3/L.372/Rev.1,

постановляет передать указанный проект резолюции десятой сессии Комиссии по правам человека, а также отчеты о прениях по этому вопросу, происходивших в Третьем комитете.

*460-е пленарное заседание,
28 ноября 1953 г.*

738 (VIII). ПРАВО НАРОДОВ И НАЦИЙ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ

Генеральная Ассамблея,

напоминая о резолюциях 637 С (VII) Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1952 г. и 472 (XV) Экономического и Социального Совета от 1 апреля 1953 г., в которых Комиссии по правам человека было предложено сделать рекомендации относительно соблюдения в международном плане права народов и наций на самоопределение,

напоминая также о резолюции 648 (VII) Генеральной Ассамблеи от 10 декабря 1952 г.,

принимая во внимание, что Комиссия по правам человека вследствие недостатка времени не могла разработать этих рекомендаций на своей девятой сессии,

принимая во внимание значение соблюдения и уважения права на самоопределение в укреплении международного мира и дружественных отношений между народами и нациями,

1. *предлагает* Комиссии по правам человека предоставить разработке упомянутых рекомендаций на ее десятой сессии надлежащий приоритет;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю передать Комиссии по правам человека краткие отчеты о прениях по этому вопросу.

*460-е пленарное заседание,
28 ноября 1953 г.*